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Επίκαιρη Εκδήλωση εν όψει της Μεγάλης 
Εβδομάδος στην Ι.Μ. Ιερισσού
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ιερισσού, Αγίου Όρους και Αρδαμερίου

Με παλλαϊκή συμμετοχή πραγματοποιήθηκε στον Ιερό Ναό 
Αγίου Ενδόξου Αποστόλου Παύλου Νέας Απολλωνίας η 
προγραμματισμένη από την Ιερά Μητρόπολη Ιερισσού, Αγίου 
Όρους και Αρδαμερίου και τον Δήμο Βόλβης επίκαιρη 
Εκδήλωση εν όψει της Αγίας και Μεγάλης Εβδομάδος, το 
Σάββατο 5η Απριλίου 2024 το εσπέρας.

Η επιτυχία της Εκδηλώσεως ήταν πέραν πάσης προσδοκίας και ως προς την 
ποιότητά της και κυρίως ως προς τη συμμετοχή του ευλογημένου μας Λαού, ο 
οποίος υπερεπλήρωσε τον Ιερό Ναό και τον προαύλειο χώρο του.

Την Εκδήλωση παρουσίασε ο Παν. Αρχιμ. π. Δωρόθεος Ζέρβας, Γενικός 
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Αρχιερατικός Επίτροπος και Ιεροκήρυκας της Ιεράς Μητροπόλεως, η οποία 
αποτελείτο από δύο μέρη:

Α) Το πρώτο μέρος συνίστατο στην απόδοση Ύμνων της Μεγάλης Τεσσαρακοστής 
και της Αγίας και Μεγάλης Εβδομάδος μέχρι και τον Όρθρο της Μεγάλης 
Παρασκευής, από Σπουδαστές και Σπουδάστριες της Σχολής Βυζαντινής Μουσικής 
της Ιεράς Μητροπόλεως Ιερισσού, υπό την Διεύθυνση του Άρχοντος Πρωτοψάλτου 
και Διδασκάλου της Βυζαντινής Μουσικής κ. Στυλιανού Ζαχαρίου, Πρωτοψάλτου 
του Ιερού Καθεδρικού Ναού της του Θεού Σοφίας Θεσσαλονίκης. Περί το τέλος του 
πρώτου μέρους απεδόθησαν Θρηνώδεις Ύμνοι της Μεγάλης Εβδομάδος από το 
ρεπερτόριο της Παραδόσεως του Λαού μας.

Β) Το δεύτερο μέρος περιελάμβανε ομιλία του Αιδ. Πρωτ. π. Αργυρίου Καραμόσχου, 
Εφημερίου του Ιερού Ναού Παναγίας Γαλατίστης, εξαιρέτου Κληρικού και ζηλευτού 
Παιδαγωγού, με θέμα: «Θέλων παρεδόθης, ἵνα κόσμον ἁρπάσῃς τοῦ ἀλλοτρίου, 
Μακρόθυμε Κύριε». Ο έμπειρος ομιλητής στήριξε την ομιλία του σε Θεόπνευστα 
Κείμενα της Παλαιάς και της Καινής Διαθήκης, των Αγίων Πατέρων της Εκκλησίας 
μας και την Υμνογραφία της Ορθοδόξου Εκκλησίας μας.

Μέλημά του να καταδείξει ότι ο Κύριος ανήλθε επάνω στον Σταυρό εκουσίως, για 
να ξεπλύνει με το Τίμιο Αίμα Του την αμαρτία του Αδαμιαίου Γένους. Τόνισε ότι ο 
Σταυρός του Χριστού δεν ήταν αποκορύφωμα της κακίας και της δολιότητος του 
ανθρωπίνου μίσους εναντίον του Θεού και του Υιού Του, Κυρίου ημών Ιησού 
Χριστού, αλλά εκούσια παράδοση του Χριστού μας και πορεία στον Γολγοθά για να 
ζητήσει μετοχή του ανθρωπίνου Γένους -μέσω του Τιμίου Αίματός Του – στα Πάθη 
Του και φυσικά στην Ζωηφόρο και Λαμπροφόρο Ανάστασή Του.

Την όλη Εκδήλωση έκλεισε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ιερισσού κ. 
Θεόκλητος, κηρύσσοντας πατρικά ότι Σταυρός του Χριστού σημαίνει Συμβόλαιο 
Σωτηρίας και Αθανασίας του Ανθρώπου και κυρίως, κατά τον αείμνηστο π. Ιωάννη 
Ρωμανίδη, είναι η διαρκής έξοδος του Θεού από την τελειότητα και αυτάρκειά Του 
και η πορεία Του προς τον κόσμο και τον θάνατο, χάριν της Σωτηρίας του 
Ανθρώπου. Χαρακτηριστικά τόνισε: «Πτώχευσε ο Θεός τη Μεγάλη Παρασκευή 
εκουσίως και σμίκρυνε για λίγο το Μεγαλείο Του, για να πλουτίσει, με το Αίμα Του 
και την Ανάστασή Του τον πτωχεύσαντα, λόγω της αμαρτίας και του θανάτου, 
άνθρωπο».

Επικεφαλής του Χριστοφόρου και πολυπληθούς Λαού του Θεού παρέστησαν: ο τ. 
Υπουργός και Βουλευτής κ. Θεόδωρος Καράογλου, ο ευσεβέστατος Δήμαρχος 
Βόλβης κ. Διαμαντής Λιάμας, οι Αντιδήμαρχοι κ.κ. Παναγιώτης Επιτρόπου, 
Νικόλαος Πανταζίδης, Θεόδωρος Ιορδανίδης και Ραφαήλ Αμανετίδης και κα 



Κυριακή Τσουραλάκη, ο Πρόεδρος της ΔΕΥΑΒ κ. Χρήστος Γκολιδάκης, ο 
Αντισυνταγματάρχης κ. Βασίλειος Καρβέλης, Εκπρόσωπος του Διοικητού του 
Στρατοπέδου της Ρεντίνας, η Διοικητής του Α.Τ. Ζαγκλιβερίου κα Αποστολία 
Μεγαρχιώτη, ο Δημοτικός Σύμβουλος κ. Πασχάλης Δεληβασίλης, οι Πρόεδροι της 
Νέας Απολλωνίας κ. Αθανάσιος Παπαδάκης, της Απολλωνίας κ. Δημήτριος 
Χαρπουσάνης, του Μελισσουργού κ. Κωνσταντίνος Καραβάς, του Μοδίου κ. 
Άγγελος Βούλγαρης και του Αγίου Προδρόμου κα Φανή Αναγνώστου, οι Τοπικοί 
Σύμβουλοι της Νέας Απολλωνίας κα Μαρία Κιουρτσή και κ. Αθανάσιος Καλιαρίνης 
κ.ά.

Ο Σεβασμιώτατος ευχαρίστησε τη Δημοτική Αρχή για το στήριγμά της στην 
Εκδήλωση, τον μεγάλο αριθμό των Κληρικών της Μητροπόλεως που μετείχαν σε 
αυτήν και κυρίως τον δραστήριο Εφημέριο της Ενορίας Αγίου Εθναποστόλου 
Παύλου Αιδ. Οικ. Γεώργιο Κυζιρίδη, αναγγέλλοντας τιμητικά γι αυτόν ότι 
αναλαμβάνει Αρχιερατικός Επίτροπος της Ε΄ Αρχιερατικής Περιφερείας 
Απολλωνίας και Μαδύτου, θέση την οποία μέχρι σήμερα είχε, παραλλήλως προς τα 
καθήκοντά του ο π. Δωρόθεος Ζέρβας.
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